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O lichoběžníku opsaném kružnici. 
Pojednává 

Vavřinec Jelínek. 
professor v Novém Městě u Vídně. 

(Dokončení.) 

c) Dáno jest rameno cx a úhly a a jí. 
Používajíce zase horních rovnic, obdržíme ostatní hodnoty 

lichoběžníka: 
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Plocha pak jest 

a — 8 . a a I . a + 8\ * a — 0 
cos —g-- sin Y cos y I sin -~-^\ cos —g-t-

P = a 6 - - 1 T + ^ = C' —8 8 . a + B 
sm ' r sin -^ cos ~- sin ' r 

2 ««„ a — 0 sin a 
= c? cos ——. é ——- . 

2 sin/3 

ež) Dány jsou obe půdice a a 6 a rameno ct. 

Druhé rameno c2 = a + 6 — c, můžeme pro krátkost po­
važovati za známou. 

Dle případu a) jest 
12 
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a sin — a sin -g 

ci -"- ~Z ~~T~Л » °ъ —• « . a+ß%. ^~ ß . «-f/3' 
cos -5- sin ' r cos -g- sm — ^ -
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a2 sin -7T sin --r 
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(1) sin 
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2 

Z úměry c t : c2 _= sin /?: sin a, neb 

nabudeme 

( C i + C s ) : ( C l _ C 2 ) = t g_t^ : t g__? 

. ß — a cл — c 2 x ß-4- a 
t gV=c-г-rt t g 2 • 

Dle hodnoty pro sin "^"p najdeme 

Lß+«. 
• « + ß 

sm —~ 
tg--ó -2 1/ 7 . ff + í l 2 'c.c, — ab 

takže 
'H-.'4Ѓ) 

- = V — -
• ł c . c — aò ' 

<» •* f cř î=îйгVг==3. Cl + C2 C1C2 °b * 

Z obou těchto rovnic (1) a (2) vypočítati lze oba úhly a 
a 0; najíti však lze i funkci pro každý úhel zvlášť. Sestavme 
z výsledků v případě a) jednoduché poměry 
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c 1 _ s ш / * _ s ш T c o s T 
c„ sin cc a a 
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a pak složité poměry 
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\ s i n T / sin"¥ 

Řešíce obě poslední rovnice, najdeme z první 

K(l-sinSf) 

kteroužto hodnotu dosadivše do rovnice druhé 

ac2 — 6c« -4- bcy sin2 -^ acx
 £ 1 » 2_ 

2 ac2 sm
2--j-

obdržlme 

podobně 

sm 
a ЛІb(ac2 —Ъcx) 

T-Уc^ — Ъ*) ' 

. Æ -i/bíać, —«òc, 
sm -£- = V~тЧ îг 

2 Tc„(a2— Ъ1 
12* 
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Výsledky tyto se zjednoduší, vyměníme-li v nich a-\-b — cx 

místo c 2 : 

. a ]lb[a(a -\- b— Cj) — bcy] '\jb(a't -\-ab —ac l — bcx) 
srn — _ V ~-^i-—ji) - V C l ( a . —6*) 

_ i /Ď[a(a+ l>)-c 1 (^+Ď)]_ l/__=_T) 
- V c.(a4 —6 2 ) - »c l (a-&) ' 

a podobně 

8 m 2 ~ V c 2 ( a - 6 ) -

Dle těchto sinusů najdeme cosinusy 

c o s — - V - - - — cos •* - V q ( a — c i ) C 0 S 2 - V c . ( a - 6 ) ' C 0 S 2 ~ Vc 2(a-&)' 

a pak tangenty 

l g 2 - Vofo—6)' l g 2 - V a ( a - c J ' 

Poloměr vepsané kružnice jest dle výsledku v případě c) 

c, . . a a 
r = Ý sm a = cA sin y cos Y , 

V ab(a — c j (Ci — 6) Yab(a — cx) (cY — b) 
cl(a-b)* ~ a~=X ] 

a tudíž plocha p=.(a-\- 6)r, 

P = ~_rg Y«&(« — ci)(c> —&), 

vzorec, který bychom byli také obdrželi, kdybychom byli do 
známého vzorce pro libovolný lichoběžník 

: a-f b 
P — 4(a —6) 

.Y(—a-f &-f ̂ -fc2) (a—6-f Cj-f c2) (a—b—^-f c2) (a—6-f cx—c2) 
dosadili c2 = a -f b — c t. 
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Strany v součinu (a — Cy)(cx—b) můžeme zaměniti kte­
rýmikoli třemi stranami jinými, tvoříce vždy rozdíl mezi někte­
rou stratou & každou stranou sousední. Nahradíme-li totiž 
v tomto součinu rameno cx ramenem c2 v prvním činiteli 

(a — cl)(cí—b) = (a-~a — b + c2) (c, — b) = (c2 — b)(cx — b), 

neb v druhém činiteli 

(a — cjfo — b) = (a — ct)(a -f b — c2 — b) = (a — ct)(a — c4), 

neb v obou činitelích 

(a~ci) ( c i _ b ) -=-= O — a — 6 -(- Cg) (a-f b—c2—b) = (a—c2) (c2—b), 

shledáme v těchto součinech, ač sobě rovných, pokaždé jiné 
strany. 

Vzdálenosti vrcholů lichoběžníka ode středu kružnice jsou: 

x = r
 = V a c i ( c i ~ 6 ) x — r

 =\lac2Íc2~b) 
1 . cc V a — b ' 2 . # f a — 6 ' 

siny sm-J-

„ — r _ y V ( a — O #/ _ f _VK(^—g2) Vl~ « - V a _ 6 > & - 0 - V a-b • 
cos— cos-^-

Úhlopříčny vypočítáme dle Garnotovy věty. 

Z trojúhelníka ABD obdržíme: 

u\ = a2 -f- cj -— 2act cos a, 

z-r a2--(--cj ~ 2acx IC0S2Y — Sin2y I, 

= » - + c : - > c , ^ - ^ - ^ . 

Dosadíme-li zde a — ct=c2 — 6, bude 

= a* + c\-2aMi-hclZT—' 
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MÍ = a4 + cí + 2u& — ~-^ (ac{ - bc2). 

Podobně postupujíce, obdržíme z trojúhelníka ABC 

uI = &s + c ^ 2 a & - J ^ ( a c s - & c 1 ) . 

Hledáme-li však tutéž úhlopříčnu «, z trojúhelníka ACD, 
nabudeme 

u\ = a9 + cj — 2ac2 cos /?, 

= a* + c\ - 2ac8 (cos2-|- - sin8J-), 

= a . + c ;_2ac 2
a ( g -V~^ — • 

Položíme-li tu cx — 6 = a — c2, bude 

„ ; = « - + «;•_ 2 a « ž - ^ - a ž . + K 
2 '• * a — 6 

:=j «• + , ; - t o •&-»>-<foT:.JS 
a — o 

= a 2 + c* —. 2a2 -|——r (ac-̂  — bc2\ 

— — a* + cl + -~-^(acx - 6ca). 

Součet hodnoty u\ a hodnoty w* dá 

^ + ^ = c í + cj+2a6. 
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